

呼叫阿爸父！

◎楊明明

經文/羅馬書 8: 14-17

因為凡被神的靈引導的，都是神的兒子。你們所受的不是奴僕的心，仍舊害怕；所受的乃是兒子的心，因此我們呼叫：阿爸！父！聖靈與我們的心同證我們是神的兒女。既是兒女，便是後嗣，就是神的後嗣，和基督同做後嗣。如果我們和他一同受苦，也必和他一同得榮耀。

八月的主題是一活在天父的擁抱中，我們整個月份都會圍繞在父親這個角色，藉此來思想我們跟上帝的關係。

我們若回顧過去父母親說的話，也許我們比較能記得的，都是媽媽的話，好像媽媽的影響比較大，但是事實上，爸爸在我們的生命中，更扮演著一個非常重要的角色，也可以說是生命中，一份強而有力的關係。

這幾年，教會努力在推動幸福小組，在幸福小組中，有一個主題是用父親的關係，來介紹我們跟神的關係，所以我們也看到，聖經勾勒出父親的四個重要條件，有：是滿有慈愛的、是信實可靠的、是與我親近的、是能力十足的；可是在現實環境中，有這四個條件的父親並不多。

滿有慈愛的父親，有可能是爛好人，什麼都拿去幫助別人；信實可靠的父親，有可能是說一不二、是嚴肅難以親近的；與我親近的父親，也許是愛家愛孩子的人，但事業上有可能不夠輝煌、不太有成就；能力十足的父親，可能會對他的孩子有過多的要求、過高的期待，而看不到孩子的好。一個有力的肩膀，常常是我們加給父親的形象，而背負著這個完美的形象與責任，其實是有很大的壓力與重擔的，當做不到的時候，內疚、自責的控告，就會常常出現在心中。世上沒有一百分的父親，而且甚至非但沒有這些條件，還把人生過得一塌糊塗！曾經有一位姊妹，高中時去看望在她小時候就因離婚而分開的父親，父親已再婚，並且還有小孩；她悲從中來的哭了很久，然後說：「有媽媽很幸福，但是有爸爸很驕傲！」而她的生命中，就缺少這份的驕傲。

今天的經文是在羅馬書 8 章 14-17 節：「因為凡被神的靈引導的，都是神的兒子。你們所受的不是奴僕的心，仍舊害怕；所受的乃是兒子的心，因此我們呼叫：『阿爸！父！』聖靈與我們的心同證我們是神的兒女。既是兒女，便是後嗣，就是神的後嗣，和基督同做後嗣。如果我們和他一同受苦，也必和他一同得榮耀。」聖經多次講到，神與我們的關係，是父與子的關係，祂是我們的天父，因此今天我們要藉著羅馬書的經文，從三個方向來思想天父跟我們的關係。

一、奴僕的心，仍舊害怕

在這段經文裡面，有兩個名詞，一是奴僕、一是兒子，奴僕講究的是績效、是能力、是成果，如果表現不好，是會被責備、被解僱的，但兒子講究的是關係、信任和愛，這是兩個強烈對比的角色，神要我們做的是兒子，但是我們卻是做奴僕的時候多，為什麼會這樣呢？我們可以從幾點來看：

1.你的神觀是什麼？神對我而言，祂是誰？

2.你的選擇是什麼？明知自己是兒子，不是奴僕，但我相信的是，神說我是兒子，還是我自認是奴僕？

3.為何選擇當奴僕，不當兒子？為什麼我們常常不是選擇當兒子，卻是當奴僕呢？

我想，這是因為我們許多人的成長過程中，都受到民間信仰影響的關係，那些信仰中的神明，代表的是能力、是權勢，人去找神明，為的是消災解厄，而不是一份愛的關係，人為了求好處，就要做一些讓神明高興的事，以為這樣就可以平安了！所以很多人信主後，會把從前對神明的觀念，擺在耶穌基督的信仰裡，同樣是以為要「做什麼」，才能討神的喜悅，會習慣的用自己的能力去得平安，而不太會去想，神是愛，而我們是祂的孩子。

想想我們初信主時，那一個無依無靠的時刻，我們真是只能呼喊阿爸父了！但是，當我健壯了、當我們好了，我們很喜歡用自己的能力，來使我們的心得平安，所以總是想做點什麼，使自己的心平安！

我自己也是這樣，小時候我總覺得，多做才能彌補自己的不足，功課不好就多幫媽媽做家事、跑腿，以為做了許多好的，就能補上那些做得不好的，但是勤勞的做家事，功課依然不好。即便如此，我依舊相信多做就對了，讓心可以得平安；信主成為傳道之後，也還是這樣，一看到弟兄姊妹有需要探訪，我就要跑得快一點，如果我想到了而沒去看望他，下個禮拜他真的不來了，那就是我表現的不夠好，該做的沒做，以致我的生活非常忙碌，就算排滿行程，還是會想到我做的不足的地方，原來我自己常常很希望藉著做什麼，來得到平安，但這是帶著奴僕的心在做，仍舊害怕，總覺得少做了一件。

二、兒子的心，呼叫：阿爸！父！

最近我們當中有一位從小在教會長大的弟兄，拍攝了一個見證的影片；這位弟兄從小就很聰明，常常靠著小聰明混日子，並且因為個性的關係，使得在成長過程中，不斷的做錯事，好不容易到了研究所，卻混不下去了，書讀不了、感情破裂、甚至還欠下許多債務。當他的人生最糟糕的時候，他的父親去到學校，還清了所欠的錢，然後把他帶回家。這弟兄過去在家被教養的過程中，是很難管教的，所以父子的關係並不是太好，但是當孩子最困難、最落魄的時候，爸爸還是會出面處理，這就是兒子。

今年有一個新聞，就是知名藝人孫鵬、狄鶯的獨子孫安佐在美國犯法了，在美國

涉嫌恐嚇威脅罪。雖然大家一致認為，做錯事的孩子應該管教，但如果他是你兒子，你救不救？你會不會傾家蕩產的去救他？因為是兒子，所以永遠有再一次的機會！

因此，你的身份如何是很重要的。我們的身份是神的兒女，這是很寶貴的、神孩子的身份，確認了身份，我們才能呼叫阿爸父！我們不會因為某某人的爸爸是做官的，而跑去叫他爸爸？要有那個身份、才有你的一份！今天，我們在神面前，就有這樣的一份。

林書豪最近來台灣作見證，這段時間是他很落寞的一段時間，他覺得人生很難，職籃生涯出現瓶頸；但是即使在他紅極一時的林來瘋(Linsanity)的日子裡，他知道自己是誰，以及他現在雖然走下坡，他仍舊要出來見證神，他說：「當你真實知道自己是誰，你不是誰，就不重要了。」

聖靈證明我們是神的兒女，所以我們可以呼叫阿爸父！不是你信主、受了洗，就再也不做錯事了，反而更清楚知道，我們真的是很容易犯罪的人，我們會懷疑自己是否能討神的喜悅，但聖靈幫助我們知道自己是誰，乃是神的兒女。

我依舊記得當我初次經歷上帝時，我跪在床前做了一個決志禱告，真心誠意的把耶穌基督接進我的心裡，成為我的救主，現在回想起來，仍然是相當激動！我當時是在外銷成衣公司半工半讀，中午的午睡時間，大家都會拿著大衣在樣品間蓋在頭上午休，我非常喜歡那段時間，因為我大衣一蓋，就可以開始向阿爸父禱告，我可以把我心裡最困難、最擔憂的事，都向阿爸父傾訴，然後我就有平安，心裡就充滿力量，這就是最單純的倚靠！

我相信聖靈在我們信主的過程中，有太多的工作，當我們回想起來，我們就知道，聖靈會幫助我們確認我們的身份，聖靈要與我們的心同證我們是神的兒女。

三、與基督同作後嗣（繼承人）

國外有一對夫妻，他們已經有四名子女了，但因為想領養一名男孩，讓需要家的孩子有家，就慎重的向孩子們宣布了這件事，孩子們都非常開心與接納；他們透過視訊，以事先寫好的紙卡，告訴那名男孩，他們要當他的哥哥、弟弟、妹妹、以及媽媽、和爸爸；那名被接納的男孩，喜極而泣的表示，他終於有家人了。見到面的他們，彼此相擁著，因為愛，讓他們可以深深擁抱在一起，也因著身分的改變，讓他可以擁有過去所沒有的。

我想，只有失去家庭溫暖的人，才能知道有一個家是很寶貴的，我不知道男孩要花多少時間相信，他是這個家的一份子，是兒子，因為他的膚色、他的來歷，都跟大家不一樣，但是我很感動這一家人，願意成為男孩的家人，接納他成為兒子；並且自從男孩來到這個家，這個家就跟他有關係，他可以隨意開冰箱，所有家中孩子想做的一切，他都可以做，只在於他相不相信是兒子，敢不敢享受家裡的一切。

這一對非常棒的父母，很成功的教育了他們的孩子，當他們如此熱忱的歡迎男孩

的時候，我就想到，在神的家，有多少人仍然活在奴僕的控告裡，他們能不能也來到神的家，讓天父作他的爸爸，他可以在愛中解決他生命的虧欠、無助、和自責，他也可以享受到在這家裡的快樂。

在神的家裡面，永遠記得做兒子，不要再做奴僕，相信天父爸爸的愛，也相信弟兄姊妹的愛、雖然不完全，但是我們真心誠意。我們可以把心裡最恐懼害怕的事交給神，相信我們的爸爸會幫我們處理、幫我們解決，讓我們回到初衷，最單純的相信，天父阿爸祂愛你、會幫助你。

(8月4日·張安安摘要)

思想問題

- 1.你覺得父親的四個條件，哪一個你覺得特別重要？（滿有慈愛、信實可靠、與我親近、能力十足）
- 2.請分享一個虧欠想要彌補的事件與經歷？神兒女的身分如何幫助你度過？
- 3.請組員分享這個影片，你有何感動？<https://www.youtube.com/watch?v=tNcQffsx-0s>